

# 美丽青城 文明花开

## 青城好人风采

### 李怡:拾金不昧暖人心 平凡善举传文明

●本报实习记者 若谷

在内蒙古医科大学的荣誉室,一面写着“弘扬正气教育有方拾金不昧品德高尚”的锦旗格外引人注目。

今年3月,市民刘女士手捧锦旗来到内蒙古医科大学,向该校学生李怡赠送了这面锦旗,以表达对李怡的感激之情。

此事还要从2月2日起说起。当天下午,李怡在呼和浩特体育场地铁站的卫生间内发现一个黑色手提袋,捡起打开一看,里面有厚厚的一沓现金。她意识到失主不慎遗失手提袋肯定很着急,于

是立即将手提袋交给地铁站工作人员,并在站内耐心等待失主。失主刘女士发现遗失了手提袋后立即返回地铁站,经工作人员核实身份后取回了失物。刘女士十分感激,当即拿出部分现金表示感谢,却被李怡同学婉言谢绝了:“举手之劳,这是我应该做的。”

“那天我拿着3万元现金准备存银行,结果在地铁站的卫生间洗手时接了个电话,就把手提袋落在卫生间了,等发现的时候,我已经坐地铁走出一站地了。我当时大脑一片空白,抱着试试看

的心态往回走,并联系地铁站的工作人员说明了情况,竟得知有人捡到我的手提袋了。”刘女士说,李怡同学不仅及时上交失物,还极具责任心地在站内等待失主,直至她亲自领回失物,让她十分感动。

返校后,李怡没有和任何人提及此事,直到刘女士特地制作了锦旗送到内蒙古医科大学。

“李怡同学作为班级入党积极分子,在生活和学习中都严格要求自己,此次拾金不昧的善举也是她用实际行

动践行了个人初心。”李怡的辅导员老师邓英说,面对巨额现金,李怡没有私自留存,而是积极寻找失主,展现了当代大学生高尚的思想品质与道德情操,这是以实际行动践行社会主义核心价值观的生动体现。

日前,李怡荣获呼和浩特市“青城好人榜”,获评助人为乐“青城好人”。李怡说:“我只是做了一名大学生应该做的事,助人为乐、拾金不昧、传递正能量,是我们当代大学生义不容辞的责任。”

## 文明旅游 从我做起

### 暑假出游,别让不文明行为煞风景

本报讯(实习记者 刘艳霞)随着暑假来临,青城旅游持续升温。近日,记者走访呼和浩特市部分景区,发现大多数游客在欣赏风景,享受休闲时光时,能够自觉遵守景区游览秩序,积极践行文明旅游风尚,但偶尔也会看到攀爬雕塑、践踏绿化带、乱扔烟头等不文明旅游行为。

“站在雕塑上面拍照更好看,你站上去,我再给你拍一张。”一名游客一边给同伴拍照一边说。

7月9日上午,记者在昭君博物院看到个别游客为了录视频、拍照片更好看,随意攀爬雕塑,无视旁边的文明提示牌,让美丽风景留下了不文明的伤疤。

昭君博物院工作人员说,还有些家长带着孩子参观时,放任孩子在雕塑上爬上爬下,追逐嬉戏,对孩子的不文明行为不制止,更有甚者,家长竟把孩子抱到雕塑上面,高兴地看他们在上面玩耍。

“我们看到市民游客乱丢垃圾、随意攀爬雕塑都会上前劝阻。”昭君博物院工作人员告诉记者。

文明旅游是一种意识,也是一种习惯。文明习惯的养成不是朝夕之功,必须从我们每个人做起,从点滴做起。让我们争做文明旅游的践行者、传播者、助力者,假日里不要让文明跟着一起放假。



## 内蒙古电力集团呼和浩特抽水蓄能公司:

### 循绿色发展之路 树文明创建之风



组织员工重游大青山抗日游击根据地旧址

本报讯(实习记者 赵宇昕)内蒙古电力集团呼和浩特抽水蓄能公司成立于2005年,承担着抽水蓄能电站的开发建设任务,提供内蒙古电网内调峰、填谷、调频、调相、事故备用、黑启动的辅助服务,并为风电入网运行提供配套服务等。公司先后获得内蒙古自治区文明单位、新城区新时代文明实践点等

荣誉称号。

呼和浩特抽水蓄能公司一经成立,便主动承担起建设内蒙古自治区首座抽水蓄能电站的重大任务。与常规水电站依靠上游径流来水的发电方式不同,呼和浩特抽水蓄能电站采用循环搬运上下两个水库的水源进行发电的方式,一抽一放间与周边风电、光伏电站

的发电特性形成互补,熨平风光波动,不仅保障了内蒙古电网的安全稳定运行,也促进了新能源消纳,实现水资源的循环利用。踏着绿色发展之路,10年间电站贡献的绿色电能相当于节约标准煤消耗1059.61万吨,减少二氧化碳排放约2022.15万吨。

呼和浩特抽水蓄能公司持续开展呼和浩特抽水蓄能电站生产区、库区、办公区、生活区及周边生态保护建设。企业相关负责人表示:“我们目前已经建有3个青年林,包括一个首府青年林和两个蒙电青年示范林,截至2023年已种植树苗3万余棵,完成绿化面积10余万平方米。”此外,公司还在办公楼和生产基地食堂布置垃圾分类点,对办公垃圾、厨余垃圾等进行分类投放,坚持从我做起保护生态环境。

作为自治区级文明单位,近年来,呼和浩特抽水蓄能公司坚持以党建工作为引领,创新活动内容和形式,不断提升工作质效。开展“雷锋精神,永不褪色”“伟大精神引领伟大事业——中

国共产党人精神谱系”等主题活动,开展党课学习党的伟大精神,并组织党员干部重游大青山抗日游击根据地旧址,传承红色基因,汲取精神营养。

呼和浩特抽水蓄能公司多次组织开展志愿服务活动,曾走进爱心康复中心,与特殊儿童互动交流并给他们送去生活用品;开展文明交通志愿服务活动,2023年在包联路口开展文明交通活动120次。公司积极开展对口帮扶工作,与滴水村和卜戈素村结成共建单位并捐赠图书,推动企业党建工作迈上新台阶。公司还联合新城区文明办开展“我们的节日·春节”主题实践活动暨文化、科技、卫生三下乡活动,为哈拉沁村20名困难群众送去慰问品。

呼和浩特抽水蓄能公司党群工作部主管崔景源表示,作为内蒙古自治区文明单位,公司会进一步加大对文明创建工作的教育宣传力度,不断优化工作方式,完善考核评价机制和奖惩机制等制度体系,确保文明创建工作能持续有效推进。

## 首府精神文明创建

### 文明单位在行动



## 文明实践在行动



日前,新城区东街街道新时代文明实践所“我的蓝朋友”志愿服务队联合街道应急办在呼和浩特市消防特勤大队二中队开展了“增强消防安全知识 弘扬爱国主义精神”主题实践活动。活动中,消防员为大家普及了消防知识,让大家零距离接触了消防车辆、器材装备,了解它们的性能和用途。

■本报实习记者 若谷 摄



近日,回民区环河街街道新时代文明实践所联合内蒙古科技馆在阿吉拉沁社区居民活动室开展了“走进科学 启迪文明”科普讲堂进社区主题活动。活动通过“隐形大力士”科学秀等内容,向居民展现生活中神奇又有趣的科学现象。

■本报记者 祁晓燕 摄



近日,玉泉区举办了新时代文明实践业务素质提升专题培训班。培训班通过“现场授课+视频教学+实训研讨”的授课方式,围绕如何策划和打造志愿服务品牌项目、如何孵化培育志愿服务组织等方面进行讲授。

■本报记者 阿柔娜 摄



近日,赛罕区在金地广场举办了“赛罕有礼,诚信有你”文明实践助力诚信建设主题活动,通过设立咨询台、发放诚信宣传倡议书等方式宣传诚信理念,营造人人讲诚信、事事守信用的良好氛围。主办单位还为辖区内诚实守信好人颁发了奖品,引导更多居民做诚实守信的践行者、传播者、推动者。

■本报记者 杨彩霞 摄